# 小心"不摆鲜花"成另一种形式主义

撤下鲜花和条幅只是一个手段,并不是最终目的。如果一些地方的改进只停留于表面,而不能由表及里层层深入,群众就有理由认为这只是做"表面文章"。



### □本报评论员 沙元森

目前,各地两会正陆续召开。从媒体报道看,今年的两会较往年有了很多直观的变化,以前常见的花团锦簇不再是烘托气氛的必需,"不摆鲜花、不挂条幅"反而成了各地普遍的要求。

各地会风显著变化,既得益于民意的推动,也与上级尤其是中央领导的带动有很大关系。近来,从中央经济

工作会议到中央农村工作会议、都推动了清新的会风,会议现场鲜花没了,与会者发言短了,会议开得更务实了。这些变化践行了中央政治局的八项规定,也受到了,各地在会风上出现变化也是自然而然。

开简朴的会不仅节省经 费,更是对形式主义的报正。这些年,一些地方和 到正。这些年,一些地方和 的形式主义已巨员热群 众深感头疼。不少官员热寒 于开会的排场,会场无论等 节寒暑都要鲜花怒放,出行 现在改进会风就是要拆除横亘于官民之间的这堵墙,让会议开得求真务实。撤下鲜花和条幅只是一个手

段,并不是最终目的。在特殊 的场合,鲜花和条幅仍然是 需要的。如果一些地方的改 进只停留于表面,而不能由 表及里层层深入,群众就有 理由认为这只是做"表面文 章"。对很多地方和部门来 说,做表面上的改变并不难, 上行下效而已,上级怎么做, 下级只需依样画葫芦。曾经 普遍存在的模仿已经让很多 人习以为常,比如一些官员 走红地毯一直走到河道工地 上,都没觉得有什么不妥。而 现在各地相继撤除会场的鲜 花,攀比会场的简朴和会期

的精短,也许只是换个版本继续模仿。

的语言也会不自觉地流露出来

### >>媒体视点

### 谁抢走了 流浪者的御寒衣物

1月6日,"随手街头救助"志愿者发给北京街头流浪人员的御寒衣物被"不明身份"人员"抢走"。据被抢夺的老大爷称:抢夺御寒衣物的,是当地街道综治办和城管。

真希望事实真相是与城管无关,因为谁都不愿意相信一些地方的社会管理者会沦落到如此不堪甚至无耻的境地,罔顾人性的底线和起码的伦理。

抢夺流浪人员的御寒衣物,不仅仅是侵占他们的财物,更是剥夺他们生存的机会。是谁抢夺了流浪者的御寒

衣物?"不明身份"人员的真实身份是什么?应该彻查,并追究法律责任。无论是抛弃人性的个体,还是披着权力护甲的社会管理者,都不该成为法外之人,应该为非法抢夺的严庆时报》,作者:时言平)

## 鸵鸟式反腐让 "房妹"大片高调上演

"房妹"事件是近期最具 戏剧性的公共事件,剧情可谓 层层递进,高潮迭起,其间之 波谲云战,恐非寻常剧作家所 能写射

在此前对于翟振锋腐败 案的处理中,当地有关方面涉 嫌采取把头埋在沙子里从而 顾头不顾尾的"鸵鸟战术"。受 这种"鸵鸟战术"反腐的羽翼之 保护,翟某并非孤例。一些腐败 分子被查处之后,"认定"的贪 腐数额与真实数额存在较大差 距,只查处公众举报的浮出水 面的腐败行为(未举报的腐败 行为听之任之),用拖延战术保 住饭碗,或者即便判刑了也早 早给保出来任其逍遥,暗暗保 留其财政供给等现象,在一些 地方查办腐败案件的过程中, 不同程度地存在。如此这般,既 是对党纪国法的不尊重,也是 对民意的玩弄,对于腐败行为 当然难以儆效尤。(据《中国青 年报》,作者:采桑子)

# ■本版投稿信箱:

qilupinglun@sina.com

# 6名"芝麻官"岂能担7条生命之重

- 公民论坛

### □张贵峰

针对此前发生的民办 收养所火灾事故,河南的 考县已经启动问责机制, 目前已有包括兰考县民人 局局长在内的6名贵任人 被停职检查。(本报今日 A05版)

首先,严格来说,"停

职"并不是什么正式的处 理措施,它不仅不属于纪 律处分,更远远没有涉及 刑事问责。再者,从目前公 布的这份6人名单来看,问 责的级别、范围也明显不 够到位。一方面,问责官员 的级别太低,最大的"官 也仅是"科级"的县民政局 长和城关镇镇长,6名"比 芝麻还小的官"岂能担7条 生命之重?另一方面,问责 官员的范围也显得很狭 窄,涉及的主要是民政领 域官员,没有涵盖其他行 政领域应该对此事负责的 官员

围绕兰考大火现已披露出的事实来看,当地相

关官员被追究的不应只是 党纪政纪责任,有的已经 涉嫌渎职犯罪。按照两高 的最新司法解释,"造成死 亡1人"即构成"重大损 失","造成3人死亡"即构成"情节特别严重"。这意 味着,对于一共造成7人死 亡的兰考大火,理当依法 按"情节特别严重"追究相 关官员的玩忽职守罪。另 外,被问责的官员也不应 仅仅是上述6名低级官员, 应该有更高层级的领导承 担责任。只有相关官员 个都不能少"地受到问责 追究,才能告慰那7条生 命,也才能杜绝类似的恶 性事故再度发生

#### 

专业 让生活更简单

\* 活动有效期, 2013年1月1日至1月31日



afyle, 有背景不可怕,怕的是靠背景

听了人社部部长的介绍,还是挺让人高兴的。毕竟,来自普通家庭的孩子也能考上炙手可热的公务

员背作上不定果并子考没有景心然联系。但为我不是是就完成的的。但为多年的,对其有这没有的。但公务多年的,是一个人的最大的。但公务多年的,就公务的的的家庭,就不是是某不是是不不是是就死了。一样定公人的,我不不是是错错是不不不是错错是不不不是错错是不不不是。

用有没有背景来证明 公务员考试的公平正义, 实际上是在另一种意义上 强化背景意识。一个人无 法选择出身,我们无法也 说到底,公务员考试 是为社会选拔优秀人才,那 是为社会才兼备,有能力,那 么就应该给他一个舞台,而 不用问他有没有背景。

# 菜价上涨不能只怪天气

### □严雷

日新华网)

据农业部农产品批发市场信息网监测显示,蔬菜价格增加

累计涨幅达55%。 造成本轮蔬菜价格持有 建成本轮的具体。 使相上过断道、2012年11 1、不可。根以来,2012年11 1、包围。 1、包围。 1、2012年11 1、包围。 1、2012年11 1 2012年11 1 20

天气寒冷具有偶然 性,并不会因此推动蔬菜 价格长期上涨。不利天气 因素消除后,伴随着蔬菜 供应量的上升,蔬菜价格 或会相应回落。但从政府 角度来看,却不能坐等天 气变好。蔬菜价格波动关 系到千家万户,对于低收 入群体来说影响更大。冬 菜往往具有反季节性,反 季节蔬菜具有生产复杂、 运输距离远、销售环节 多、涉及链条长等特点, 加上这些年劳动力成本 提高、城市扩张带来的菜 地面积减缩等,单独依靠

市场力量很难保障稳定

供给。 近年来,蔬菜、生猪等 生活消费品价格波动常像 年之不去的小丑,时得清 夸张姿态跳出来进行滑菜 价格上涨,需要政府有关 你们有所作为,别再让"标 你狠"、"姜你军"、"豆你 玩"的闹剧重演。

龙大冷鲜肉专卖店 加盟研究交替 10000 53 战资少 收益快 免收加盟费

加盟热线: 0635-2921312

全国服务热线: 95511 全国电话报价: 4008-000-000 网络自主报价: 4008 000 000.com

新车可以通过4008六个零转1投保啦!

新车电话买保险,价格更优惠,服务再升级!